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Politikai vergődések.
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Brassó, május 13.

(Z—y.) Nincs szánalmasabb látvány 
a társadalmi, úgy mint a politikát világban 
a czéltalan vergődésnél, mely eszme, 
tartalom és bevallott, vagy be nem val
lott végczél nélkül kiizködik a józan köz
véleménynyel. Az egyént, kit sorsa, 
vagy végzete ilyen helyzetbe sodor, 
sajnáljuk, — az egyének" közös felfo
gása szerint tömörült összességétől, 
mit politikái pártnak neveznek, e kinos 
vergődésben undorral fordulunk el. 
Mert egyes ember a maga véges vol
tában tévedhet is, — de pártoknak, 
melyek egyország boldogttására törnek, 
s e törekvésüket ab ovo- szükségképp 
a balsiker koronázza, jobb nem is jönni 
a világra.

Voltak a mi politikai közéletünkben 
is pártok, melyeknek a maguk idejé
ben meg volt az elhivatásuk s ha ez 
nem is, a létjogosultságuk, de a me
lyeket a korszellem egy ébredő fuvalma, 
nyomtalanul elsöpört. Mint a hogy min
den akcziónak meg van a maga reak- 
cziója, akként szülték az ujrákéit alkot
mányosság első éVeiben a forradalom 
még sajgó emlékei a Sennyei-féle kon
servativ pártot.

Az eget kérő liberális egyházpo
litika megteremtette kezdetben a pár- 
tonkíviiliek pártját, mély a klerikáliz- 
mussal vadházasságra lépett, s torzszü
löttje már napvilágot látott a nép
pártban.

Először is azt kérdjük, hogy párt-é 
a néppárt ? !

Szerintünk nem !
Mért hallottunk és láttunk a tör

ténelemben pártokat politikai el
vek alapján csoportosulni, de hitelvek 
alapján nem. Mi köze van az ádáz po
litikának az égbe emelő hithez ? Mi
csoda összeköttetésben van a pénz
ügy és hadügy az arkangyalokkal ?

A kik ugyanegy malasztban hisz
nek, azoknak nem szükséges ugyanegy 
malaczban is hinni; sőt sokszor nem is 
lehet — és mi fő, nem is szabad. Mert 
a hit az ég — a politika földi sár.
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Magyarország józan közvéleménye 
megmutatta már, s a vergődések fo
lyamán naponkint bizonyítja azt, hogy 
a néppárt létjogosultságát nem ismeri 
el. Annál kevésbbé teszi ezt, mert 
amúgy is széttagolt társadalmi és po
litikai közéletünkbe nem akarja bevinni 
engedni a homousion és homotusion 
újított kiadását.

Ezen az alapon minden protes
tánsnak, sőt recipiált hazánkfiainak nem
csak joguk, de kötelességük volna fe
lekezeti párttá tömörülni, s milyen szé
pen nézne ki az országház, — quod 
Deus avertat 1 — a mikor politikai ar
gumentumok helyett a templomok tor
nyán lévő gombok, kakasok, egyes és 
kettős keresztek verekednének a thó- 
rával.

Milyen siralmas arczczal tekintné- 
nek le egeikből Széchenyi, Kossuth és 
Deák erre a látványra ! (Ámbátor, most 
se valami mosolyogva nézdelík végig 
bizonyára a mi saját, külön politikai 
világunkat.)

Másodsorban azt kérdjük, hogy 
az a párt micsoda czimen nép-párt?!

Hát szerintünk, az sem !
fu z'.ih'. u-' ,

Ez egy hangzatos czim, a mi a 
tudatlan tömeg elbolondítására van ki- 
fundálva, — egy hazugság, a melynek 
árát nemsokára azok az elbolonditot- 
tak fizetik meg a legkeservesebben.

Hát csak katholíkus népe van 
Magyarországnak ? Mert hát a tanai 
szerint egyedül idvezitő egyház kosai, 
juhai és báránykái vannak kiszemelve 
a preparálásra. Protestáns, zsidó köz
vélemény, tudás értelem, erő, bliktri! ? 
... A néppárt programmjában (ha 
ugyan egy ilyen galjmathiász programm- 
nak nevezhető) benne van a katholíkus 
hitéletélesztése párhuzamosan az anti
szemitizmussal, — benne van az ag
rárpolitika párhuzamosan a szocziáliz- 
mussal, — benne van az egyházpolitikai 
törvények revíziója, karöltve az abszo
lutizmusra törekvő konservativ hajla
mokkal. Szóval mindaz, a mi a népnek 
nem igazi javára szolgál, hanem kárára 
volt, lesz.

Ellenünk, magyarok ellen fordítja 
— másutt talaját nem találván — 
minden ellenségünket, — az osztrák 
kamarillának, nemzetiségeinknek, a feu
dalizmusnak erejével, pénzével csepeg
tetik tele Zichy Nándor gróf és társai 
a haza szentelt földjét, hol az ő hívá
sukra bejött kozákok lovainak patái 
gödröket vájtak, a nép verejtékével, 
mit izzad, keserves könnyeivel, miket 
hullatt —-------- —és ők még néppárt ?

Nem az, nem az!

Belföld.

Brassó, május 13.

Ö Felsége ma reggel Gödöllőről Bu
dapestre utazott s nyomban a Rákosra ment 
csapatszemlére. Délután visszautazott Gödöl
lőre. Hétfőn reggel újra Budapestre érkezik 
ő Felsége, á hol kihallgatást' ad s szerdán 
délután elutazik a Lajta melletti Bruckba.

A képviselőház legközelebbi ülése hét
főn lesz, mikor a házszabályok revízióját 
fogják tárgyalni.

Metianu metropolita tegnap reggel 
Nagy-Szebenből Aradra utazott, hogy a 
holnapi püspökválasztást vezesse.

Báró Lipthay Béla, a fővárosi közélet 
egyik kiváló alakja tegnapelőtt Budán el
hunyt. ' > >

Fiúméba május 30-án 18 hadihajóból 
álló angol hajóraj érkezik, hol három napig 
marad s azután sorra látogatja a dalmát 
kikötőket is. Az angol látogatók nagyszerű 
fogadtatásban fognak részesülni.

A fővárosi 8as-kÖr az adóemelés el
len népgyülést tartott.

Tóth Benő komáromi főpénztárnok be
vallotta a sikkasztást és azt mondotta, hogy 
a sikkarztott összeg 34.000 forintot tesz ki.

Kaposvár hazafias közönsége elhatá
rozta, hogy szobrot emel Kossuth 
Lajosnak.

Külföld.

Brassó, május 13.
yusv uívji , v

A békekonferencia osztrák és magyar 
delegáltjai holnap reggel utaznak Hágába.

Becsbe» a hernalsi főutezán a napok
ban véres összetűzés volt katonák és egy 
csoport polgár között s ez alkalommal egy
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katona oldalfegyverével úgy nyakszirten szúrt 
egy czivilt, hogy az rögtön összeesett és 
meghalt.

A cseh lapok a királynak egy állítólag 
érdekes és fontos nyilatkozatát közük. E 
szerint a király kiváló egyéniségek előtt igy 
szólt volna: Azon leszek, hogy Ausztriában 
is béke legyen. — A királynak ezt a nyi
latkozatát illetékes helyen sokfélekép kom
mentálják.

Az abruzói herczeg junius közepén in
dul el északsarki útjára Christiániából.

A mayerlingi tragédiáról újabb könyv 
készül Londonban.

Moszkvában Firsanov bankárt, több
szörös milliomost, a felesége féltékenységből 
agyonlőtte. A gyilkos nő elmenekült.

Egyik párisi lap szerint egy csapat 
katonaság ment Cayennebe, hogy az esetre, 
ha a semmitőszék helyet ad a revíziónak, 
Dreyfust hazahozza.

Odessában egy vámhivatalnok hirtelen 
támadt őrültségében feleségét és őt gyerme
két úgy össze-vissza szurkálta, hogy az 
asszony és két gyermek azonnal meghalt. 
A másik három gyermek, mire kórházba 
vitték, szintén belehalt sebeibe.

A szülők figyelmébe.
Brassó, május 13.

Brassó vármegye törvényhatósági bi
zottsága 1898 évi okt hó 15-én tartott 

gyűléséből, az iskolai rend védelme tárgyá- 
i an szabályrendeletet bocsátott ki, melyet 
a Nagyméltóságu belügyminiszter ur f. évi 
márczius hó 14-én 19456 sz. a. megerősíteni 
méltóztatott.

Ezen Szabályzat, mint czime is mu
tatja, az iskolai rendtartás érdekében több 
pontozatot foglal magában s mivel ezen 
Szabályzat ismerete, nemcsak a tanári és 
tanítói testületeket — kikkel hivatalból kö- 
zöltetett — érdekli, hanem a szülőket s igy 
a nagy közönséget is: annak egész terje
delmében való közzé tételét szükségesnek 
tartjuk.

A szabályzat igy szól:

Szám 27207I192—1898.

Brassó vármegye szabályrendelete az 
iskolai rend védelme tárgyában.

1. §. A mennyiben a súlyosabb beszá
mítás alá eső bűncselekmény nem forog 
fenn, kihágást követ el és 50 írtig terjed
hető pénzbüntetéssel büntetendő :

1. A ki valamely nyilvános iskola tan
helyiségébe a tanítás ideje alatt engedelem 
nélkül bemegy és a tanítást az által, hogy 
onnét az illető tanár, tanitó vagy helyette
sének felhívására azonnal nem távozik, vagy 
szándékosan bármely más módon meg
zavarja.

2. A ki az iskola bármely helyiségé
ben a tanulók előtt erkölcstelen vagy oly 
kifejezést használ, illetve oly magaviseletét 
tanusit, mely a tanári vagytanitói tekintélyt 
sérti vagy kisebbíti.

2. S* Kihágást követ el és 50 írtig ter
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő az a 
szülő, gyám vagy a tanulóra felügyeletet 
gyakorló más személy, a ki a tanulóra vo
natkozó jogos tanitói intézkedést — az 
iskola területén — tudva meghiúsítja, vagy 
a tanítványt az ily intézkedés iránti enge
detlenségre rábírja.

3. $. A pénzbüntetés azon iskola alapja 
javára fordítandó, melyben a kihágás elkö

vettetik, illetőleg a melynek kötelékébe az 
illető tanuló tartozik.

A pénzbüntetés b ehajthatlanság esetén 
az 1879 évi XL. t. ez. 22. 29. és 30. §-a ér
telmében megfelelő elzárásra változtatandó át.

Az ezen szabályrendeletbe ütköző ki
hágások eseteiben illetékes :

Első fokban: Brassó rendezett tanácsú 
városban a rendőrkapitány; a vármegye köz
ségeiben a járási főszolgabíró.

Másod fokban: A vármegye alispánja.
Harmad fokban: A magyar királyi 

Belügyminisztérium.
A kihágási eljárás az eset folytán ér

dekelt tanár vagy tanítóra az intézeti igaz
gatóság felhatalmazása alapján tett feljelen
tésre tehető folyamatba.

Kelt Brassó vármegye törvényhatósági 
bizottságának Brassóban 1898. évi október 
hó 15-én tartott közgyűléséből.

Dr. Jekel 
alispán. 

Szám 592111899.

Jelen szabályrendeletet belügyminiszter 
ur ő Nagyméltósága 1899. évi márczius hó 
14-én 19456 sz. a. kelt magas leiratával az 
879: LX. t. ez. 5 S alapján megerősíteni mél
tóztatott.

Brassó, 1899. évi márczius hó 27-én.

Dr. Jekel, 
alispán.

HÍREK

Brassó, május 13.

— Lapunk mai számához egy fél iv 
melléklet van csatolva.

— Szinügyünk. Azon szinibér- 
lök, a kik bérletösszegeiket telje
sen befizették, jegyeiket naponkint d. 
e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig a »Bras
sói Lapok > kiadóhivatalában átvehetik. 
A bérletjegyet az illető bérlő sze
mélye s e n vagy m e gbi z o 11 j a 
által veheti át.

— Személyi hír. Dr. Herrmann Antal 
kir. főigazgató, lapunk jeles munkatársa ma 
d. u. a gyorsvonattal városunkba érkezett s 
megérkezte után azonnal kiment Hétfaluba, 
a honnan estére jön vissza.

— Felhívás Brassó vármegye tanítói
hoz. Utalva a „Néptanítók Lapja“ f. évi 
18-ik számának 16-ik oldalán megjelent köz
leményre, mely a L évben megtartandó gaz
dasági tanfolyamokra való tudnivalókat tár
gyalja : felhívom mindazokat, kik ezen tan
folyamok valamelyikén részt venni kíván
nak, hogy kellően felszerelt kérelmüket 
hozzám legkésőbben f. hó 17-éig nyújtsák 
be, mert a későbben érkező kérelmeket fi
gyelembe nem fogom venni. Brassó, 1899 
május 12-én. A kir. tanfelügyelő.

— Színészeink. A Tiszay Dezső tár
sulatának tagjai tegnap este teljes szám
ban megérkeztek s ma délelőtt a pró
bát is megtartották az esti előadásból.

— A Brassóinegyei Magyar Iskola
egyesület, mint már említettük, holnap, va
sárnap délelőtt tizenegy órakor tartja alaku
ló közgyűlését a Magyar Kaszinó helyiségé
ben. Az alakuló gyűlésre ismételtén meghi
vatnak mindazok, akik tagokul eddig beirat
koztak s akik, az iskolaügy iránt érdeklőd
vén, oda esetleg később beiratkozni hajlan
dók. A mozgalom kezdeményezői remélik

hogy a közönség mennél nagyobb érdeklő
dést fog tanúsítani a megalakuló Iskolaegye
sület iránt.

— A vizgyógyintézet megnyitása. A 
helybeli gőzfürdővel kapcsolatban fennálló 
vizgyógyintézet f. hó 15 én, hétfőn meg
nyílik.

— Sorozás. Vármegyé h^falu i já
rásában tegnap kezdődött meg a sorozás. 
Hétfőn fogják befejezni s azu’án jön Brassó 
városa.

— Uj vasutak. A m. kir. államvasutak 
igazgatósága befejezte a székely vasutak har 
madik és utolsó szakaszának : a G y e r g y ó- 
várhegytől Mádéfalváig terjedő 
vonalrésznek nyomjelzési munkálatait. A ke
reskedelemügyi miniszter az eléje terjesztett 
tervek alapján elrendelte a közit azgatá«i be
járást, a melyet május hó 24-én délelőtt 9 
órakor tartanak meg Csikrákos községben. 
A tárgyalások öt napot vesznek igénybe. — 
A kereskedelemügyi miniszter elrendelte a 
szamosvölgyi vasút besztercze-b o r- 
góbeszterczei vonalának műszaki telül- 
vizsgálatát. Az eljárást május hó 24-én reg- 
Fel 8 órakor kezdik meg a beszterczei állo
máson.

— Fagyos szentek. A minden eszten
dőben aggodalmakat okezó fagyos szentek 
elsejének, Pongrácznak tegnap volt a napja 
Ma van Szervácz és holnap Bonifácz. Ne
gyedik társuknak, Orbánnak napja f. hó 25- 
én lesz. Hogy mit hoznap az idei fagyos 
szentek, az a jövő titka.

— Csíki leány öngyilkossági kísérlete 
a fővárosban. Péter Karohn csikmegyei szü
letésű 16 éves szolgáló a napokban a Fe- 
rencz-József-hidről a Dunába vetette magát. 
A parttól rögtön mentőcsónakkal eveztek 
utána, de a halálra szánt leány erőnek- ere
jével a víz alá bukott, s a mikor a hullám 
újra fölvetette, rimánkodva kiáltott a csóna
kosok felé, hogy hagyják meghalni. De 
mégis kimentették s a mentők bevitték a 
Rókus-kórházba.

— A kolozs-monostori m. kir. gaz
dasági tanintézet igazgatósága a tanin
tézet konviktusában az 1899—1900. tan
évben betöltendő 7 állami alapítványi ösz
töndíjas (ingyenes) helyre ezennel pályázatot 
hirdet. Ezek a helyek a tanintézetbe belépő 
i-ső éves hallgatóknak vannak első sorban 
tentartva. Az ezen helyek elnyeréséért való 
folyamodványokat következőleg kell felsze
relni : Az állami alapítványi ösztöndíjas 
helyeket illetőleg: Ezen he'yeket az ala
pítvány értelmében kizárólag csak az erdély- 
részi megyékben (a tulajdonképeni erdélyi 
megyékben és a volt „kapcso t részekben“, 
azaz a volt Kraszna-,Közép-Szolnok- és Za- 
rándmegyékben és Kövárvidékéo) született 
iskolai tanulmányaikat sikerrel végzett, va
gyontalan ifjak nyerhetik el. Az ösztöndíj 
áll: teljes élelmi ellátásból, az intézetben 
lakás, fűtés és világításból, Egyenes ágyne- 
müekből és ezek mosatásából, betegség ese
tén ingyenes gyógykezelésből. Az ezen he
lyekért való bélyegmentes folyamodványok
hoz melléklendő: I. Iskolai bizonyitvány 
legalább 6 gymnásiumi, reáliskolai, vagy 
polgári iskolai osztályról, vagy a kereske
delmi iskola (akadémia) végbizonyítványa. A 
kik több osztályt végeztek, vagy érettségi 
vizsgát tettek, előnyben részesülnek. 2. Ke
resztelő levél a születési hely s be oltott 16 
éves kor igazolására. 3. Szegénységi bizo 
nyitvány (melynek a főszolgabíró, illetőleg a 
városban a rendőrkapitány által láttamozxa 
.kell lennie.) 4. Orvosi bizonyitvány az egész-
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séges, ép testalkat és a himlő ellen való 
védoltás igazolására. 5. Szülői vagy gyárai 
nyilatkozat arról, hogy a folyamodó részére 
a 32 forintra menő összes dijakat leteszik és 
a folyamodó egyéb szükségleteiről (taneszkö
zökről, ruházatról) kellőleg gondoskodnak. A 
folyamodványban felsorolandók még : a fo
lyamodó illetőségi helye, szüleinek állása, 
tartózkodási nelye, testvéreinek száma és 
kora, továbbá hogy árva-e vagy nem. A fo
lyamodványokat f. év julius hó 15-éig a m. 
kir. gazdasági tanintézet igazgatóságához 
Kolozs-Monostoron, posta ugyanott, kell be
nyújtani. A tanintézetre künlakó tanulók is 
felvétetnek és számukra a beiratkozási határ
idő f. év október hó 1—8-ig tart. Az inté
zeti «Szabályzatokat» kívánatra megküldi az 
igazgatóság.

— A marosvásárhelyi Kossuth-szobor 
már teljesen elkészült. Ott áll a főtér közepén 
az öreg Bem apó szobrával szemben, háta 
mögött a híres Bodor-kuttal. Kezdetben úgy 
tervezték, hogy a Bodor-kut hely ébe állítják 
el a szobrot, de a kút igazi nevezetessége 
a székely fővárosnak s igy azt épségben 
hagyták. A szobor hatalmas szép alkotás 
méltó Köllő másik müvéhez a segesvári 
Petőfi-szoborhoz. A szobor arczczal a tanács
ház felé van fordulva, jobb kezét, mint szó
noklatainál általában, felemelve tartja. A szo
bor leleplezési ünnepélye nem május 22-én 
mint tervezve volt — hanem junius n-én 
fog végbemenni nagy ünnepségek közepette. 
A leleplezési ünnep sikere érdekében a ren- 
dező-bizottságumindent elkövet, hogy az méltó 
legyen úgy a nagy Kossuthoz, mint a szé
kely fővároshoz.

— Zongorát az életben mindig csak 
egyszer szabadna vásárolni, s ez csak akkor van 
biztositva, ha azt teljesen megbizható, már 
régen fenálló, hírneves czégtől szerezzük be. 
Mint ilyen elsőrangú bevásárlási forrást ajánl
juk Keresztély Sándor zondorakészitő-mes- 
ter mintatelepét, Budapesten, Váczi-körut 
21 (Iparudvar), ahol a legkitűnőbb saját ké
szítmények és minden jelesebb külföldi gyárt
mányok dús választékokban találhatók. 
Minden zongora hat évi Írásbeli jótállással 
árusittatik. Ócska zongorák be is cseréltet
nek. ■

— A német könyvkiadók és a magyar 
helységnevek. A nagyszebeni szászok la^ja 
örvendve adja közhírré, hogy a németországi 
könyvkiadók a magyarországi városokat a 
jövőben csak régi német neveiken fogják 
nevezni. Az említett lap közli Lehmann J. 
F. ismert német könyvkiadó felhivását, me
lyet az a németországi könyvkiadótársaihoz 
intézett: «Az elmúlt évben a német könyv
kiadók egyesülete felhívást intézett tagjaihoz, 
hogy kiadványaikban a magyarországi, cseh
országi stb. városokat ezentúl is csak régi 
német neveiken nevezzék. Akkor ez ellen 
némelyek felhozták, hogy ez nehezen lesz 
keresztülvihető, minthogy maga a német 
•Réichskursbuch« rossz példával jár elől, a 
mennyiben majdnem az összes ném^t hely
ségneveket mellőzve, csupán a magyar ne
veket használta; csak kivételesen közölte 
egyes városok német neveit, második helyen 
apróbb betűkkel. De a mint most örömmel 
látjuk, a német kormány is, kezdeménye
zésünket követve, a Reichsbuchban ismét 
vissza helyezte a német neveket az azokat 
jogszerint megillető helyre. így most pél
dául a magyarországi városoknál csak is a 
német neveket találjuk és csupán egyes vá
rosoknál, a hol a forgalom érdekében ok
vetlenül szükséges, nyomtatták melléje ma
gyar nevét is apró betűkkel második helyen,

Miután tehát — végzi Lehmann — a biro
dalmi kormány nemzeti kötelességének eleget 
tett, joggal remélhetjük, hogy más urak is, 
kik csak a jó példára vártak, ezt immár kö
vetni is fogják.« — Erre a felhívásra a ma
gyar közönség azt az egyedüli méltó feleletet 
adhatná Lehmann urnák és vele egy húron 
pendülő társainak, hogy kiadványaikról a 
jövőben sem vesz tudomást. Ez a leczke 
alighanem elvenné a kedvüket ujabbi nyi
latkozatoktól.

— A szászok és a kongnia. Müller 
püspök augusztus 19-éré összehívta a Ma
gyarország erdélyi részeiben levő ágostai 
hitvallású evangélikus országos egyház gyű
lését. A gyűlésen egyebek között a lelkészi 
jövedelmek kiegészítéséről szóló 1898 évi 
XIV. törvényczikket is fogják tárgyalni.

— Bölcs rendelet. A szász közoktatás
ügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, mely
nek értelmében az iskolás leányoknak 
megtiltja a fűző viselését, egyszersmind el
rendeli, hogy az iskolákban kényelmes és 
egyszerű zubbonyt viseljenek.

— Az iskolai szünet uj beosztása. Az 
országos közoktatási tanács egyik bizottsága 
a minap foglalkozott az iskolai szünidő helye
sebb beosztásával. Egyhangúlag megállapod
tak abban, hogy a középiskolákban vissza
állítják a féléves rendszert. E szerint a ka
rácsonyi és a "húsvéti értesitő-osztás helyett 
a tanács a féléves értesítő-osztást ajánlja a 
miniszternek. Ugyancsak kimondotta a bizott
ság, hogy a polgári iskolára is kiterjeszti a 
féléves rendszert, mert a zsúfolt osztályok 
miatt ezekben is nehézkes az évi háromszo
ros klassziükálás. Nagyobb vitát keltett a 
népiskolai klasszifikálás kérdése. Hosszabb 
vita után Medveczky elnök kimondotta, hogy 
külön ülésen tárgyalják a népiskolai klassifi- 
kálás kérdését. Ez úttal csak annyit határoz
tak el, hogy a népiskolákban töröltessék a 
csütörtöki szünnap.

— T. Olvasóink ügyeimébe ajánljuk 
Orlai Sándor Palais Royal áruházát, (Buda
pest, Koronaherczeg utcza 8), hol ezer és 
ezer szebbnél szebb tárgy van állandóan 
kiállítva. Különösen felemlitendők: gyémánt 
utánzat ékszerék, valódi arany és ezüst fog
lalásban, keleti gyöngyutánzatok, párisi le
gyezők, nászajándékok u. m. china-ezüst 
áruk, bronz disz-álló órák, zsebórák, bőr- 
diszmüáruk, ezüst botok, peluche- vagy bőr 
varró- és ékszerdobozok, arany és bőr övék 
stb. Képes árjegyzéket ingyen küld a hír
neves czég, mely a meg nem felelő tárgya
kat visszaveszi.

— A pápai jubiláns bulla kihirdetése. 
A római Szent-Péter templomban áldozó
csütörtök napján hirdették ki a pápai bullát, 
mely az 1900-ik évet jubiláns esztendőnek 
mondja ki. Utolsó Ízben IX. Pius pápa hir
detett jubileumot 1875-ben.

— A Nagy képes Világtörténet má
sodik kötete megjelent. A munka Gyomlay 
Gyula kitűnő tudósunk, az uj akadémikus 
nevét viseli homlokán, s a görögök tör
ténetét adja a római hóditás koráig. Eddig 
élt a görögség önálló nemzeti életet, eddig 
van külön története. De hatása ezután sem 
szűnt meg. Módosítja a köztársasági Róma 
erkölcseit, újjá alakítja eszméit. Később, 
Konstántinápoly alapítása után, egy egész 
uj, külön műveltség fejük belőle, uj vallási 
és politikai felfogás: a byzanczi. A görög 
szellem a középkorban sem szün meg politi
kai lag hatni, s elég erős, hogy megtörje a 
keresztyén világ egységét. Müvészetők sem 
halt ki a nemzetélet megszűntével. Marad- 

. ványai teszi* a Rómában lenmaradt mű-

emlékék remekeit, s mintegy örök kánonj 
maradtak a művészetnek. Midőn a keresztyén- 
ség ellen fordul e pogány emléknek, hanyat
lás ál bene művészetben világszerte. S ha a 
kereszténység < Iső századainak történetét 
nem ismerjük elég világosan, annak egyik 
oka e művészi tespedés. A világ akkor lát 
újra nagy művészetet, midőn a renaissance 
feltámasztja az antik emlékek kultuszát. E 
gazdag nép szellemi életének legdusabb 
időszakával foglalkozik Gyomlay könyve. 
A kötettel egyidejűleg jelent meg a nagy 
vállalat 25-ik füzete, melyben a görög rész 
kezdődik. A könyvben^ tárgy természeténél 
fogva tömérdek a szebbnél-szebb illustratió 
és mümelléklet, úgy, hogy e kötet 
még sokkal gazdagabb, mint az első volt. 
A kötet ára diszkötésben 8 frt. Részletfi
zetésre is kapható. Egyidejűleg füzetekben 
is megjelenik. Kapható füzetenkint 30 krét. 
Révai Testvérek írod. Int. Rész vény társa
ságnál, (Budapest, Üllői-ut 18.) s minden 
hazai könyvkereskedésben.

— Van önnek aszthmája ? Dr. Schiffman 
aszthmapora a legmakacsabb esetekben is 
azonnali enyhülést és teljes gyógyulást hoz 
létre, a hol már semmi más szer nem segí
tett. Kapható minden gyógyszertárban, cso
magja 1.60 és 2 90. A hol készletben nincs, 
onnan tessék fordulni Török J. gyógysze
részhez, Budapest, Király-utcza 12.

Szerkesztői Üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

H. M. Kaptuk levelét. Kimerítő vála
szunk nemsokára elküldjük.

Z. B. ígéretét köszönettel fogadjuk s 
mielőbbi beváltását várjuk.

Érdeklődő. A jelzett ügy sorsa a jövő 
hó első napjaiban dűl el.

L. B. Kívánságát ez alkalommal nem 
teljesíthetjük.

Olvasó. A kívánt számokat kiadóhiva
talunkban megszerezheti.

Kezdő poéta. Beküldött verse a legjobb 
bizoi yitéka annak, hogy ön a költészet ne
mes intenczióit nem érti. Különben úgy 
látszik, még sok egyebet nem ért. így mind
járt a helyesírással sincs tisztában. Tegye le 
a lantot.

Színház.
Folyó szám 2. Idénybérlet 2.

Brassóban, 1899. május hó 14-én vasárnap 
N A N I 

és a glogováczi sváb család.
Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Follinusz 
Aurél. Zenéjét szerzetté: Erkel Elek. (Ren

dező : Tiszay.)

Hétfőn, május hó 15-én 
A BÁNYAMESTER.

Zeller operettje.

Kezdete 8 órakor.

Vadászattal való felhagyás miatt 
eladó azonnal egy darab Lancaster (12-ős) 
— és 1 drb. Lefaucheux (14 es) vadász fegy
ver, továbbá 2 darab betanult kopókutya, 
egyik 5 éves hím, másik 2 éves nőstény. —• 

Szórády L. Zajzon,
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| Minden vevőnek írásbeli jótállás adatki!
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s. Három tized év óta legjobb hírnevű czég.

Helmbold L örökösei
(ezé^tulajdono^: Helmbold Győző)

& AZ. &
Basso. Weisz-Mihály-utcza 24. szám, saját házában.
Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dús 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árukban u. ni 
mindenféle nehézségüjegygyürükben, schweiczí zseb
órákban — Ezüst és fém-ővek készítményeit — Reu- 
delmények minden e szakmába vágó bel- és kül

földi czikkekre.
Javítások, régi övéknek újjá helyreállítása. 

Metszetek kő- és fémben, gyorsan eszközöltetnek.
Hatsagna^Témjegyzett áruk. Legjutányosabb árak.

Erdélyi Természetes Ásphait-Gyár
Iroda: Fekete-utcza 66. sz. a.

Ajánl legjobb minőségit Asphaltmastixo « 
burkolat és építési czélokra mérsékelt árban 
Elvállal asphalt és betonmunkát teljes fele. r 
lősség mellett. j

Erdélyi Természetes Asphait Gyar «
Schiel testvérek, Léilinger 1. és 0.

220 (1—3)
ff

Pályázati hirdetmény.
A brassói magyar kér. ifj. körének helyiségébe

gondnok kerestetik.

Brassó, 1899. május hó 9.
Magy. kér. ifj. körének elnöksége

Ajánlatok e hó végéig lenti kör alelnökéhez tek- Albertíly ; 
[Sándor úrhoz Korház-utcza 62. terjesztendők be.

Föltételek tudakozódhatok Lázár és Verzár czégnél.JElöny- 
ben részesül gyermektelen házaspár.

fiKST Harisnyák jól s olcsón fejeltetnek !

Saját gyártmányú harisnyák.
Kerékpáros mellények.

Kerékpáros nadrág.

Kerékpáros stutczen. 

Tourista ingek. 
minden a legnagyobb választékban és a legolcsóbb bevá
sárlási hely . ...

FOITH GYÖRGYnél 
mechanikai kötődé és szjövott áruk üzletében, 

rassó, Kapu-utoza 21. 230 1-10

tKjf“ Harisnyák jól s olcsón fejeltetnek ! -jp# 

----- --------------

Olcsón eladók
Fénykép műteremnek való üveges as ablakok és 

Egy jó karban levő használt garnitúra ülő bútor 

Egy vasalt bolt-aj tó, belső üveges ajtóval 

Mindennemű bútor a legolcsóbb árakért 

Kirakati szekrények (kapu alá valóké 

Gyalu padok és mindenféle műszerek 

Egy dugaszoló gép 

Boros hordók

Kapu-ulcza 48 szám alatt.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.1 ' r.. ' :

Általánosan ismeretes, hogy a helyi piacz°ü a magyar osztálysorsjácék legszerencsésebb 
számai általunk kezeltettek és az utolsó cziklusbau megbízóinknak

100.000
20.000
15.000
10.000

százezer 
húszezer 
tizenötezer 
tízezer

koronát fizettünk ki készpénzben. Jelentékeny már azoknak a száma, kik anyagi helyzetük javu
lását kizárólag a magyar osztálysorsjáték sikereinek köszönhetik.

Folyó év május hó 17 és 18-án újból kezdődik az 1-sö húzás
minden 2-ik sorsjegynek nyernie kell!

Egy egész sorsjegy ára 6 frt, egy fél 3 frt, egy negyed 1.50 egy nyolczad 75 kr
a legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

-=| egy millió korona. |=-
Prospektusokat és sorshúzást lajstromokat minden húzás után ingyen és bérmentve küld

Adler L. Jakab és Fivére, bankháza^
az osztálysorsjegyek egyedüli főelárusitója, Brassóban.

í . I . . .
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